



公司特级劳模黄涛。

王旭宏 摄

记者见到黄涛时,他刚开完会回到办公室。

今年35岁的黄涛身材挺拔,面容俊朗,斯文的性格里透着一丝刚毅,双目炯炯有神。讲起从事营销工作的滋味,他嘿嘿一笑,指了指自己的发际线:“刚参加工作还是年轻小伙的模样,这么多年来发际线变高了许多,白发也增加了一些,这便是干营销急的、想营销想的。”

说起他年纪轻轻就被评为公司特级劳模,有什么秘笈分享。他谦虚地说:“其实没什么,就是四个字——天道酬勤。”

2012年,黄涛从中南大学钢铁冶金专业研究生毕业来到太钢营销中心工作。能成为全球不锈钢领军企业的一名营销员,黄涛倍感自豪,同时又感受到巨大的压力。他深知,不锈钢市场是太钢营销员必须拿下的高地。为了让自己迅速进入角色,那个时候,他白天与客户、生产厂技术人员沟通,晚上学习工艺,梳理订单,研究标准和技术要求。那段时间,黄涛几乎每晚十点多才离开办公室,楼道里漆黑一片,可黄涛的心却越来越亮堂。

2014年,中俄重大能源合作项目——亚马尔液化

## 天 道 酬 勤

——记2019年度公司特级劳模,营销中心主任助理、销售运营部副总经理黄涛

本报记者 张晓鹏

天然气项目即将启动。该项目位于北极圈内俄罗斯涅涅茨自治区,在涅涅茨语里,亚马尔的意思是“天涯尽头”,天气十分寒冷,最低温可达零下52℃。在全面了解工程需求后,黄涛得知该项目需要使用大量的低温耐受性强的高品质不锈钢管道,黄涛凭多年的经验断定,太钢的机会来了。

此时,黄涛已担任热轧板材业务部经理,他把跟踪一年多的项目交到小组成员手上。他们分头行动,一面与技术人员展开技术可行性分析,一面积极寻找合作企业,最终与国内著名制管企业联手,成功进入亚马尔项目合格供应商名单。为确保极寒气候条件下不锈钢材料的低温性能达标,技术人员一遍遍调试方案、投料实验,黄涛则和小组成员一遍遍跑现场,看实验结果,直到材料取样完全合格,开始批量生产,他们悬着的心才放下来。这批承载着中俄友谊、合作共赢的13000余吨专用不锈钢管材源源不断发往制管企业,输油管一批批运往北极。2017年,项目正式投产,成为“镶嵌在北极圈内的能源明珠”。60余公里的太钢不锈钢用材管道怀揣着太钢人的热血,静静躺在北极的怀抱里,彰显了中国实力,也彰显了太钢实力。

一枝独放不是春,百花齐放春满园。2017年,黄涛凭着出色业绩被任命为营销中心主任助理,兼任工程项目部经理。熟悉他的同事都知道,黄涛始终是一个能给予人力量的人。他的团队里,既有阅历丰富的老同志,又有肩负重任的中年骨干,也有刚加入团队的年轻人。在黄涛的用人字典里,没有能力大小之分,他说:“能力可以培养,关键是要有决心。”他把工程项目部营销人员分组,每个人的工作进展都要拿到小组定期交流讨论。开会时他要求每个人都开口讲。他鼓励大家:“你们就得讲,不善于开口,面对陌生的采购方、客户,怎么和人家搭话?不仅要开口讲,还要训练讲话

技巧、沟通能力。”汇报工作,一件事他只给每个人三分钟,切中要点,提纲挈领,对方愿意听再层层展开说。这种看似无情的工作方法,却锻造出一支特别能打的队伍。

不锈钢管销售,是多年来营销中心的一块老大难问题。黄涛是名副其实的实干家,他信奉习近平总书记的话:“脚上有泥,心中才有路。”他决心啃这块“硬骨头”。

钢管销售的问题沉痾已久,订单落实、成本控制、生产组织、用户粘度等问题,不一而足,需要大家齐心协力,逐个解决。优化内部流程,打通解决渠道……措施一项项落地,平台一步步搭建。撒下的种子,终于到了收获的季节。疫情期间,在其它品种受到一定影响的情况下,不锈钢管却前所未有地达到饱和。黄涛脸上露出难得一见的笑容。

在家人眼里,黄涛就是为工作而生的。他每晚八、九点甚至十点多回到家,早已疲惫不堪。看着酣睡的儿子,静静地守在他身边读一会书,是黄涛最大的乐趣。黄涛有个幸福和睦的大家庭,父母从小教育他人为善、勤劳俭朴,妻子性格温和、知书达理,对他的工作特别理解和支持。黄涛庆幸自己赶上了好时代,遇到了一个好的工作平台,还有一个温暖的大后方。

“未来还有很长的路要走,唯有勤奋努力,踏实前行,在风华正茂的年纪发奋图强,才能无愧于青春,谱写出更加绚丽的人生篇章。”黄涛如是说。



## 省老年体协主席郭良孝一行参观太钢

本报讯(记者 申文丽)11月10日,省老年体协主席郭良孝率队30余人参观太钢,受到太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平的热情接待。

在刚刚大修投产的五高炉现场,郭良孝详细了解了高炉的生产工艺和运行情况。得知高炉大修投产后,各项环保指标将实现进一步优化,他高兴地太钢持续推动循环经济的举动点赞。在热连轧厂2250mm生产线、不锈钢连轧线和型材厂径锻生产线,韩瑞平向郭良孝一行简要介绍了各厂生产工艺和产品市场情况,他认真地听,详细地问,对太钢加快高质量发展予以肯定。在太钢博物馆,大家对老照片老物件表现出了浓厚的兴趣。在“手撕钢”的展品前,郭良孝驻足良久,看着薄如纸张的不锈钢箔材,他说,钢铁是民族工业的脊梁,太钢作为中国特殊钢生产基地,为中国钢铁工业的发展注入了无穷的活力,希望太钢人继承老一辈的艰苦奋斗精神,进一步弘扬李双良精神和工匠精神,把未来的太钢建设好发展好,为中国经济的腾飞贡献更多的太钢力量。

参观结束后,郭良孝一行在太钢博物馆门前合影留念。



近日,房地产开发公司在太钢钢盛城郊森林公园党建活动基地组织开展了“传唱红色经典,凝聚改革共识”合唱比赛,200余名职工分为10支参赛队伍参加了比赛。活动中各参赛队伍豪情满怀,纵情放歌,唱出对祖国的热爱,进一步坚定了广大职工在公司高质量发展中凝心聚力、勇蹚新路的信心和决心。图为合唱比赛现场。王新龙 摄 陈亚文